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Két esztendő mérlege.
A koalíció alkotásai.

Kassa, ápril. 21.
A haza bölcsének korszakos je­

lentőségéivé emelkedett húsvéti cikke 
óta szinte hagyománynyá vált a ma­
gyar politikai közéletbn, hogy a ke­
reszténységnek ezen a magasztos ün­
nepén, mintegy magába szállva : szá­
mot vet a lelkiismeretével. Két esz­
tendő óta pedig éppenséggel kétsze­
resen jelentős reánk nézve az a ha­
tárjelző állomás. Husvét ünnepe uj 
korszakra virradt, négy nehéz évtized 
után. Nemzeti kormány vállalta az 
ország felelősségteljes igazgatását. Sú­
lyos feladat, hogy ne mondjuk: el­
szánt vállalkozás volt. Önzetlen ha- 
zafiság, tiszta lelkiismeret, emberiö- 
lötti munkakészség és az alkotó erő­
nek öntudatos érzete kellett, hogy 
megacélozta légyen a nemzeti ellen­
zék vezérkarának lelkét, hogy az el­
lenőrzés és negáció rokonszenves, 
népszerű és virágos berkeiből a tettek, 
az alkotások göröngyös porondjára 
lépjen.

Két esztendeje most ennek. S ha 
ez ünnepi alkalommal számot vetünk 
a magyar politika történetével: (még a 
legszigorúbb tárgyilagosság szemüve­
gén át mérlegelve is az eredménye­
ket) megelégedéssel kell látnunk, hogy 
a nemzetnek az ő hivatott vezéreihez 
méltán fűződött várakozása még ilyen 
aránylag rövid idő alatt is már olyan 
arányokban öltött testet, hogy az át­
menetinek, áthidalónak indult korszak 
máris epochális jelentőségű lesz Ma­
gyarország történetében.

Viszont pedig az is tagadhatatlan, 
hogy egy nemzet történetében ilyen 
gyökeres fordulat kapcsán: két esz­
tendő olyan kevés idő, hogy azon 
belül mindent megvalósítani minden 
kardinális kérdést megoldani akart 
— nemcsak hogy nem emberi törek­
vésnek nem válnék be, de még kö­
vetelni is együgyüség, botorság volna. 
Ha nem — rosszakarat.

Könnyű gáncsoskodni lelkiisme­
retlenül, felelősség nélkül. De tessék 
számot vetni gonddal, áttekintéssel 
és — tárgyilagosan. Akkor majd el­

válik, hogy mi mindent — maradan­
dót, hasznosat, üdvösét teremtett már 
is az átmenet. Ha végigfutunk a 
kormányzat minden ágán : szinte el- 
káprázik az ember azon, hogy egy 
lakicsinyelt küldetései kabinet mi 
mindenre képes, mi mindent tud pro­
dukálni, ha tagjait munkakedv és 
önzetlen hazaszeretet sarkalja munkára.

Közjogi szempontból megterem­
tette egyebek között a vámszerződés 
formáját, kivívta az önálló nemzeti 
bankhoz való jogunk elismerését, és 
megóvta cselekvési szabadságunkat. 
Ugyanide tartozik az alkotmánybizto- 
sitékok becikkelyezése.

Ezeken kívül számos jelentős tör­
vényalkotás : az iparfejlesztő, tanítói 
és a vasutas törvények, a bírói és 
ügyészi szervezetről szóló törvény és 
sok más, az országra vagy egyes ré­
szére fontos gyakorlati kérdés sikeres 
és szerencsés megoldása jellemzi a 
koalíció kormányának kétéves mun­
kásságát, melyről az alábbi kimuta­
tás ad képet.

Az 1908. évi XII—XVI. törvénycikkek­
ben szentesített vámszerződés egyik igen 
fontos része az autonóm vámtarifáról szóló 
1907. évi Lili. törvénycikk. A kiegyezési 
kérdések komplexumához tartozik a két ál­
lam fél között kötött kereskedelmi szerződés, 
mely 1917. évi deczember 31 éig szabá­
lyozza a két állam közötti kereskedelmi és 
forgalmi viszonyokat. Ugyancsak a kiegye­
zési kérdések egyik szerves alkotó része a 
só- és dohányjövedék dolgának rendezése. 
Ezután is egyenlő rendszabályok szerint fog 
ez a kérdés mindkét államban kezeltetni, 
azzal a különbséggel, hogy az ipari terme­
léssel kapcsolatos fogyasztási adók tekinte­
tében a jövőben az egyforma szabályok sze­
rinti kezelés nem kötelező. Megállapdás tör­
tént, hogy a magyar állami kötvények az 
osztrák járadékadók alól mentesek legyenek. 
Biztosítva lett, hogy Magyarország 4 321 
százalékos tőkésítés mellett válthatja meg 
az államadóssági járulékot.

Meg lett állapítva Magyarországnak az 
a joga, hogy 1911 január elsejétől önálló 
jegybankot állítson fel.

Megalkottatott az 1908. V. törvénycikk, 
amely a II. oszt. kereseti adót reformálja. 
Ez a törvény az, mely tulajdonképpen be­
vezetését képezi az egész magyar egyenes 
adórendszer ujjáalkotásának. A korszakal­
kotó reform egyedüli célja: arányosabb te­
herelosztás, a gyöngébbek védelme oly irányú 
gyakorlati keresztülvitellel, hogy az összes 
adózók együttes terhe a mai maradjon.

A szénkérdés tetemes mértékben igénybe

vette az elmúlt évben a pénzügyminiszté­
rium tevékenységét. Akciót indítottak meg 
alkalmas széntelepeknek állami tulajdonul 
való megszerzése érdekében.

A fiumei kikötő forgalmának élénkítése 
szempontjából sok nevezetes intézkedés tör­
tént. Nevezetesen elvégeztettek a feltöltési 
munkálatok az ottani kőolajkikötő és a tor- 
pedo-gyár között 574.234 korona költség­
gel, egy 6 tonnás daru létesittetett, a Da- 
nubius-gyárnál egy 3750 tonna emelőképes- 
ségü uszó-dock rendeltetett meg 1 és fél 
millió költséggel, ugyancsak egy tűzoltó- 
gőzös 140.000 korona, egy vontatógőzös 
170.000 korona és egy szolgálati gőzös 

í 280.000 korona költséggel már megrendel- 
j tetett. A fiumei tengeri kikötőre vonatko­

zóan oly általános tervek kidolgozása van 
: folyamatban, melynek végrehajtása véget 

vet azon állapotoknak, melynél fogva a ki­
kötő forgalmának lebonyolításában évek óta 
zavarok uralkodnak.

A Duna— Tisza közt létesítendő csator­
nára vonatkozólag kidolgozott tervek és 
költségvetések felülbírálására a ministeriumon 

I kívül álló szükebbkörü bizottság alakíttatott, 
i amely a szóbanforgó terveket a kivitelre 
! alkalmasnak találta, úgy hogy megfelelő 
1 ajánlat beérkezése esetén a csatorna építé­

séhez hozzá lehet fogni.
A mikovár—samáci hajózó csatornára 

vonatkozólag folyamatban volt tanulmányo­
zások és tervezések befejeztettek s azok 
eredménye egy műveletbe foglaltan már 
legközelebb el fogja hagyni a sajtót.

Az 1907. VI. t-cikk életbeléptetése azt 
i eredményezte, hogy az 1907. évben 8 ma­

gyar szabadhajózási hajó összesen több 
mint 30.000 brutto tonna-tartalommal lajsrto- 
moztatott be. Tárgyalások folytak az Adria 
és az osztrák Lloyd szolgálatait illetőleg. E 
tekintetben már legközelebb uj rendelkezés 
fog életbelépni, amely az eddigi egyezmény- 
szerű szolgálat körét lényegesen ki fogja 
terjeszteni.

A mértékekről és ezek használatáról és 
ellenőrzéséről szóló javaslat, mint 1907. V. 
t.-c. törvényerőre emelkedett. Kidolgoztatott 
a tisztességtelen verseny ellen való védeke­
zésről szóló javaslat. Folyamatba tétetett az 
uj védjegy-törvényjavaslat megszerkesztése, 
a találmányi szabadalmakról szóló törvény 
revíziójának, illetve egy uj szabadalmi tör­
vényjavaslat kidolgozása. Hasonlóképen egy 
minta oltalmi törvényjavaslat kidolgozása.

I Az értékpapír részlet üzletről szóló 1883. 
XXI. t.-c. korszerű revíziójának munkálatai 
folyamatba tétettek. A minta-oltalmi ügynek 
ideiglenes, valamint a házalás szabályozásá­
ról rendelet bocsáttatott ki. A hivatalos vá- 

! sári törzskönyv kiigazittatott. A szaktudósi­
lói intézmény állandó és rendes szervezetté 

j alakíttatott át. A vámügyi tanács megala- 
kittatott. A külföldi levelezők száma szapo- 

[ rittatott. A kiviteli mintatár alapjai meg­
felelő beszerzések utján lerakattak. A kivi- 

! teli kereskedelem fejlesztése érdekében ősz-
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tön dijak létesittettek. 21 helyiérdekű vasút 
engedélyeztetett. A Fiúméval való második 
vágány összeköttetés tanulmányozása elren­
deltetett. A budapesti pályaudvaroknak im­
már halaszthatatlan rekonstrukciója ügyében 
kimerítő javaslat és terv készült. A posta­
mesterek járandóságai rendszeresittettek. 52 
uj mozgópostkakocsi és 50 automobil meg­
rendeltetett.

Tengeri mozgópostaszolgálat rendezte- 
tett be a magyar-horvát tengerhajózási tár­
saság hajóin Fiume és Cattaro között. — 
Szegeden elektrotechnikai, Debreczenben és 
Miskolczon fémipari, Pécsett faipari szakis­
kola létesittetett.

Létrejött az iparfejlesztési törvény s 
megalakították az országos ipartanácsot. 
Biztosíttatott 40 uj gyár létesítése kereken 
40 millió korona álló tőkében és legalább 
8000 munkással; ugyancsak biztosíttatott 
49 már meglévő gyár tetemes kibővítése 17 
millió korona uj álló tőkével és legalább is 
5700 uj munkással. Százhuszonharom gyár 
állami gépek adományozásával támogattatott. 
Állami kedvezmény 44 iparvállalatnak vég­
legesen engedélyeztetett; 02 vállalatnak pe­
dig előzetesen biztosíttatott. Gép-segély 540 
kisiparos, 10 ipartestület és 14 egyesület 
részére engedélyeztetett. A háziipar körében 
28 vállalat 37Í.000 korona államsegélyével 
támogattatott. Ösztöndíjban 127 iparos, 41 
különféle képzettségű ifjú részesült.

Ut-államositási programul állapíttatott 
meg, mely szerint 1918-ig évenként átlag 
280—300 kilométer törvényhatósági közút 
fog állami kezelésbe átvétetni. Nagyfontos- ] 
ságu tanulmányok végeztettek a budapesti 
Lánchíd átalakítására vonatkozólag.

A földmivelésiigyi minisztérium mű­
ködésének súlypontja az elmúlt két eszten­
dőben a szociálpolitikára esett. Tenyész-állat 
a két év folyamán 4,900.000 korona érték­
ben osztatott ki. A paraszt minta-gazdasá­
gok száma 20-ai szaporittatott. Az uj vizi- j 
beruházásások tervezete kidolgoztatott, a 
mely 192 milliót szán folyóink hajózhatóvá 
tételére. A parcellázások 509 községben 
szaporították a kisbirtokosok és munkások 
földbirtokát. Kiemelendő az uj cselédtörvény 
és gazdasági munkások támogatásáról szóló 
törvény megalkotása.

A róni. kath. lelkészkedő papság kon- j 
gr na kiegészítésének ügyében a kultuszmi­
nisztérium tárgyalásokat folytatott a nagyobb 
egyházi javadalmazások által fizetendő évi 
járulékra nézve. Ez a hozzájárulás már biz­
tosítva van s igy a kát. kongrua-ügy rövid 
időn belül törvényhozási elintézést fog 
nyerni.

A szépművészeti muzeum gazdag ja- 
pángyüjteménnyel gyarapodott. Ide csatolta- 
tott a Ráth-gyüjtemény is. Nagy alkotás az 
állami elemi tanítók és a nem állami tanítók 
fizetésrendezése. Két év alatt 313 uj állami 
elemi iskolában 927 uj állami tanítói állás 
szerveztetett.

Siket-némák számára négy uj épület 
készült vidéki városokban. A felsőbb leány­
iskolák száma szaporittatott.

Nugy haladás történt e két esztendő 
alatt a bírói és ügyészi szervezet kiépítésé­
ben. 1300 biró és ügyész jutott magasabb 
állásba, s az aljegyzői állások megszüntetésével 
valamennyi aljegyző jegyzői állásba jutott. Az 
ügyvédi vizsgálat visszásságai törvény által 
orvosoltattak. A polgári perrendtartás kor­
szakos reform-munkálatát a kormány újból 
folyamatba tette. A végrehajtási törvény is 
gyökeresen átdolgozva készen áll.

Kassa költségvetése
Háztartásunk számokban.
Hosszas vajúdás után elkészült Kassa 

1908. évi költségelőirányzata. Tanulságos a 
számoknak ez a rengetege, melyben ott 
lüktet Kassa kulturális és gazdasági élete, 
melyben kijegecesednek a mi terheink s 
mindama kedvezmények is, melyeknek ere­
dete a város áldozatkészségében keresendő.

A költségvetés a mostani alakjában 
persze még nem végleges. Lesz hozzá szava 
a pénzügyi bizottságnak s valószínű, hogy 
több változás várható. A változtatások 
mindamellett lényegéből ki nem forgatják a 
költségvetést s úgy a számvevőség által 
megállapított s a tanács által indítványba 
hozott költsédelőirányzat Kassa háztartásá­
nak kialakulásánál tájékoztatónak vehető.

Bevétel.
A költségvetés bevételek oldalán a kö­

vetkező tételeket tünteti fel:
1907. évi pénztári maradvány 843 K 

53 f, ingatlan külbirtok 58,964 K, Hegy­
aljai szőlő 41815 K, kassai belbirtok 
107,347 K, erdei birtok 558.371 K, katona­
beszállásolás 356,236 K, kegvuraság 1325 K, 
tanügy 32,360 K, értékpapírok 192,649 K, 
közigazgatási pójadó 348261 K 48 f, köz- 
igazgatás 66;>665 K, c) 34820 K, árvaügy 
10500 K, nyugdíj 12749 K, szegényügy 
6540 K, színház 1776 K, muzeum és nyil­
vános könyvtár 1274 K, kövezetvám 6000 
korona.

Kiadás.
A kiadások rovata természetesen a 

nagyobb összegeket képviseli. A város ki­
adásai a következők: Ingatlan külbirtok 
13.976 K, — Hegyaljai szőlő 23.490 K, — 
Kassai belbirtok 168.155 K, — Erdei bir­
tok 383.431 K, — Katona beszállásolás 
337.446 K, — Kegvuraság 62.163 K. — 
Tanügy 301.585 K, Értékpapírok 29.364 
K, — Közigazgatás : a) 322.646 K, — b) 
412.05o K, c) 134.024 K, — Arvaügv 
21.815 K, — Nyugdíj 78.822 K, — Sze­
gényügy 33660 K, — Színház 69.154 K, 
Muzeum és nyilvános könyvtár 27.013 K, 

Kövezet vám 45.781 K, — Vegyesek 26.916 korona. Y

A belügyminisztériumban választói jog 
reformjának előkészítési munkálatai a meg­
indított irányban tovább folynak és jelenté­
keny lépéssel haladtak előre. Törvényerőre 
emelkedtek: a közigazgatási bíróság hatás­
körének kiterjesztéséről, a hatásköri bíró­
ságról, a Lex Szapáry hatályon kívül he­
lyezéséről, az állami és törvényhatósági al­
kalmazottak nyugdijviszonosságáról szóló 
javaslatok. A határrendőrség tovább fejlesz- 
tetett. A csendőrség létszáma a szükséglet­
nek megfelelően emelkedett.

Vasutasok gyűlése.
A szövetség kassai kerületének 

közgyűlése.
A magyar szent korona országai vas­

utas szövetségének kassai kerülete, husvét 
vasárnapján tartotta rendes évi közgyűlését 
a kerület, kassai (gróf Észterházy-utcai) he­
lyiségében, melyen a szövetség tagjai az 
egész kerületből nagy számmal vettek részt,

A közgyűlésre a budapesti központból a 
szövetség három vezető főtisztviselője : 
Lorber főtitkár, Valndi és Lányi főtisztvi­
selők is lejöttek.

A gyűlést Torma Károly elnök nyitotta 
meg, üdvözölvén a megjelent tagokat és a 
központi kiküldötteket, mire Lorber főtitkár 
válaszolt, aki örvendetes jelenségként ismer­
tette a szövetség helyzetének jobbra fordu­
lását, az egész vonalon. Amig ugyanis ed­
dig a szövetség bizalmatlanul és idegen­
kedve tartózkodott a felsőbbséggel való 
érintkezéstől, most a helyzet lényegesen ja­
vult és a szövetség vezetősége abban a sze­
rencsés helyzetben van, hogy a felsőbbség­
gel Egyetértve működik.

Ezután Závodszky kerületi titkár felol­
vasta évi jelentését, melyet lelkesedéssel 
vettek tudomásul. A zárszámadás és költ­
ségvetés megállapítása után, a közgyűlés 
áttért a tisztikar megválasztására. A válasz­
tás eredménye : elnök : Torma Károly ; tit­
kár: Závodszky József; pénztáros: Szakáll, 
a szavazatszedő küldöttség jelentésének tu­
domásul vétele után, a kerület dr. Fenyő 
Árpád, kasai ügyvédet egyhangúlag ügyé­
szévé választotta, akit ez alkalommal Lányi 
főtisztviselő melegen üdvözölt. A közgyűlés 
gróf Batthányi Tivadar elnököt táviratilag 
üdvözölte. Ezzel a közgyűlés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— Istentisztelet. Az izr. anyahitköz­

ség Rákóczi-körúti nagy templomában a 
peszach-iinnep utolsó napjai alkalmából az 
istentiszteletek a következő sorrendben fog­
nak megtartatni; 21-én kedden és 22-én 
szerdán este 3 J órakor, továbbá 22-én 

: szerdán d. e. 9 órakor és végül 23 án csü- 
I törtökön d. e. 8 órakor, amely utolsó dél- 
I előtti istentiszteleten magyar hitszónoklat és 
] hazk&ra is lesz.

— A hadsereg köréből. Móricz Jó- 
I zsef 34. közös gyalogezredbeli tartalékos 

hadnagy a kassai 9. honvédgyalogezred tar­
talékba helyeztetett át. A honvédség kötelé­
kéből elbocsáttattak Zachár Jakab szolgála- 
tonkivüli hadnagy, továbbá Svehla Pál, Sze­
mere Dezső és dr. Marschalkó Elemér kas­
sai 9. honvédgyalogezredbeli tartalékos had­
nagyok.

— Ráth Péter jubileuma. Nagy ün­
nepségek keretében folyt le Iglón ruttkai 
Ráth Péter, a kassa-oderbergi vasút vezér- 
igazgatójának jubiláris-ünneplése. Az ünne­
pen Kassát, Ékes Lajos dr. és Varga Kál­
mán tanácsosok, valamint Siposs A. Gyula 
kamarai elnök képviselték. A lakomán Ékes 
Lajos dr. Kassa közönsége nevében pohár­
köszöntőt mondott s üdvözölte Ráth Pétert.

Vívó bajnoki verseny. A Kassai 
Athletikai Club a „M. A. Sz.“ északmagyar­
országi kerületi bizottságának megbízásából 
május hó 3-án rendezi az első északma­
gyarországi kerületi bajnoki vivóversenyt. 
A versenyen olyan gentleman amatőr-vivők 
vehetnek részt, akik a verseny időpontját 
megelőzőleg legalább 1 év óta laknak az 
északmagyarországi kerületben, továbbá 
azok a főiskolai hallgatók, akiknek főisko­
lája az északmagyarországi kerületben fek­
szik és a közös hadsereg, honvédség és 
csendőrség tisztjei és hadapródjai közül, a 
kiknek helyőrsége az északmagyarországi 

I kerületben van. Nem vehetnek részt a ver­
senyen a vivómesterek, vivómesteri okle-

JENŐ
Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben)
Telefon 354. Telefon 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék specialis ujdonságokbm. — Vászon és 

kész fehérneműnk raktára.
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véllel biró katonatisztek, altisztek és vivó- 
mester-segédek. A verseny a M, A. Sz. 
vivóverseny szabályai alapján rendeztetik.
A körvivásban csak az első osztályba so­
rozott vivők vehetnek részt. A versenyek 
győztesei a kerület 1908. évi bajnoki címét 
és aranykeresztes ezüstérmét, a II. helye­
zettek ezüstérmet, a 111. helyezettek pedig 
bronzérmet nyerik. Az első osztályba soro­
zott összes vivők a K. A. C. oklevelét 
nyelik. A verseny befejezte után akadémia 
tartatik, amelyen a verseny résztvevőin a 
jury tagjai és a meghívott mesterek és 
amatőrök vesznek részt. A rendelkezésre 
álló tiszteletdijakat a versenybíróság belá­
tása szerint osztja ki.

— Városi közgyűlés. Csütörtö­
kön délután tél 5 órakor rendkívüli 
közgyűlés lesz a városházán, ame­
lyen megkezdik az uj városi szerve­
zeti szabályrendelet és a tisztviselők 
fizetésrendezésének letárgyalását. A 
rendkívüli közgyűlés előreláthatólag a 
következő napokon is folytatódni fog.

Labdarugó-mérkőzés Eperjesen. 
Érdekes labdarugó-mérkőzés játszódott le 
husvét vasárnapján Eperjesen. Az Eperjesi 1 
Torna és Vivő Egylet első csapata barát­
ságos mérkőzésre hívta meg a kassai csa­
patokat, amelyek a legjobb tizenegy játé­
kossal vették fel a küzdelmet. A borús idő­
járás és a nagy szél kellemetlenül befolyá­
solta a várható eredményt, amennyiben a 
mérkőzés a kassai csapat fölénye dacára 
4:3 arányban az eperjesiek javára végződött. 
Ha a biró pártatlan lett volna, úgy még az 
arős ellenszél dacára is a kassai csapat 
hagyta volna el győztesként a pályát. — E 
hét vasárnapján az eperjesiek Kassára jön­
nek át és itt a KASÉ. csapatával fognak 
mérkőzni a kerületi bajnokságért.

— Baleset játék közben. Husvét első 
napján Lakner Gyula és Münich János is­
kolás gyerekek a Téhányi soron egy kis 
gyermek revolverből célba lőttek, miközben 
a Münich János golyója Lakner Gyulának 
arcába fúródott. Az ejtett seb nem veszé­
lyes, amennyiben a golyó könnyedén eltá­
volítható.

— Szájkosár nélkül. Masztolyák Már­
ton kőművest e hó 20-án délelőtt a Kossuth- 
utca 26. sz. házban egy nagy barna szőrű 
kutya kezefején megharapta. A kutya száj­
kosár! nem viselt s ezért a megállapítandó 
tulajdonos ellen a kih. eljárás folyamatba 
fog tétetni.

— Megtámadott asszony. Mészáros 
Pál csatornaépítési munkás részegen tá- 
molygott Kakas-utcai lakása felé. A gyer- 
mekmenhely előtt találkozott Sztrahala Jó- 
zsefné hentesmester feleségével s amiért az 
neki nem tért ki, Mészáros őt megragadta 
és a földre dobta. Ennek láttára a mészá­
rosok a bántalmazott asszony segélyére 
siettek és a berúgott munkás támadása 
ellen megoltalmazták. Mészáros ellen a ki­
hágás! eljárást a rendőrség megindította.

— Garázda részegek. Krizsicskó And­
rás kőmüvessegéd részeg állapotában végig­
zörgette a Domonkos-tér ablakait, majd 
pedig egy arra haladó ismeretlen férlit min­
den ok nélkül arculütött. A virtuskodó kő­
művest a rendőrök bekísérték a városházá- 
zára, hol most garázda viselkedéséért szá­
molni fog. Bodnár Gusztáv lakatos 
segéd erősen részeg állapotában a Szepsi- 
uton járókerőket lökdöste, mígnem a rend­
őrség az ittas férfit ártalmatlanná nem tette.

— Elgázolt kis lány. Hétfőn délután 
Zbuskó Nándor asztalos tanonc kibérelt egy 
ócska biciklit és azzal szórakozott, hogy a 
Fő-utcán ügyetlen neki iramodásaival a 
járó-kelőket rémitgette. Éppen akkor haladt

át az utón Fischer gyógyszerész Manci 
nevű leánykája, akit a bicikliző inas elütött. 
A leányka kisebb sérülést szenvedett. Zbuskó 
ellen a kihágási eljárást megindították.

= Magyar Otthon, Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON,
Wekerle Bécsben.

Budapest, április 21.
Wekerle Sándor miniszterelnök 

a húsvéti vakációt megszakítva a kö­
zeli napokban klozódiai birtokáról 
Bécsbe utazik, ahol a delegáció mun­
kálatait fogják előkészíteni.

A tiszti fizetések.
Budapest, április 21.

A politikai helyzetnek még ma is 
a tiszti fizetésrendezés az uralkodó 
kérdése. A helyzet ennek következté­
ben válságos, de nem oly kritikus, 
mint aminőnek a bécsi lapok föltün­
tetik. Hir szerint a májusra tervezett 
delegációkat őszre halasztják, hogy 
igy a válságot elodázzák.

A lembergi merénylet.
Budapest, ápril. 21.

A lembergi tragédia főszereplőjét, 
a merénylő Szicynszki Miroszlávot 
és édesanyját a húsvéti ünnepek 
alatt kihallgatta a vizsgálóbíró. A 
gyilkos és édesanyja fenntartják ed­
digi vallomásaikat.

Színház, művészet
Heti műsor:

Kedden: Aradi Aranka harmadik fel­
léptével : A vig özvegy. (Operett).

Szerdán: Sz. Rozsos Gizella és Szo- 
mory Dezső első felléptével „A gyermek“. 
Színmű 3 felv.

Csütörtökön : másodszor: A gyermek.
Péntek: Étsy Emilia jutalomjátékául: 

A nagymama. (Vígjáték.)
Szombaton : Tatárjárás.

Aranyvirág. Huszka Jenő és Martos 
Ferenc operettjében mutatkozott be vasár­
nap este Aradi Aranka. A közönség rokon­
szenves tapsokkal üdvözölte a kassai szín­
padon, amit a temperamentumos primadonna 
megérdemelt. Színházi jelentés szerint már 
a bemutatkozás estéjén is betegségével 
küzdött Aradi Aranka, ennek ellenére azon­
ban jó kedvvel, élénk elevenséggel játszotta 
meg szerepét és kedvesen énekelt, már a 
mennyi éneket egy táncos szubrettől köve­
telni lehet. A színház zsúfolásig megtelt. 
Tapsban, kihívásban úgy Aradi Arankának, 
mint a többi szereplőnek bőven volt része.

Vig özvegy. Tegnap, hétfőn este vá­
ratlan műsorváltozás történt. A Lotty ez­
redesei c. operett elmaradt s a Vig özvegy 
került színre a címszerepben Váradi Mar­
gittal. A közönség igen lelkesen ünnepelte 
Váradi Margitot, akit majdnem elvesztet­
tünk s tüntető tapssal honorálta a művész­
nő gyönyörű énekét.

Aradi Aranka beteg. A kassai társulat 
uj szubrett énekesnője Aradi Aranka beteg 
s e miatt a műsor változást szenved, a 
mennyiben ma este Lotty ezredesei helyett 
a Tanítónő cimü falusi életkép, Bródy Sán­
dor nagysikerű darabja kerül színre.

A gyermek. Abonyi Árpád, a nemzeti 
színházban sikert aratott A gyermek cimü 
színmüve, holnap, szerdán este kerül színre 
először. Áz érdekes cselekményü újdonság 
főszerepeit Fái Flóra, Komjáthyné, Kom­
játhy, Rácz, Bartha, Doktor játszák. To­
vábbá vezető szerepekben mutatkoznak be: 
Szomory Miklós és Rosos Gizella, a társu­
lat uj tagjai.

A szocialisták kongresszusa.
Budapest, április 21.

A magyarországi szociáldemokrata 
párt ma folytatta kongresszusi ta­
nácskozásait Martos Manó kassai ki­
küldött elnöklete alatt. Ma a párt­
sajtó, agitáció, lakás- és élelmiszer­
uzsora kérdéseivel foglalkoztak, az­
után pedig a választások eredményét 
hirdették ki.

Tífuszjárvány.
Szombathely, ápr. 21.

Hirdetések.
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ma Herbst Géza alispán hivatalos 
jelentést adott ki, amely szerint ápri­
lis 7-től 18-ig 171 beteg volt és j
ezek közül öten haltak meg.

Elfogott svéd bankár.
Budapest, április 21.

A budapesti rendőrség elfogta 
Dahlen Erik svéd bankárt, aki hamis 
bukás miatt szökött meg Stockholm- i 
ból. A szökevény bankár kiadatása j 

j iránt megindult az eljárás.

Kiobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.
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■ ■ ■■ KASSÁI
TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

L-! Felsőmagyarország legró- 
gibl) ós legnagyobb pénz- 
::: intézete. :::

BETÉTEKET
GYÜMÖLC SÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
ni egállá po(1 á s szerint.

:í • i: Ti

□ in
550. végr. sz.

Í9Ö&

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1908 V. 732. végzésével 
ifj. Novelty Sándor utóda javára 240 korona 
2 fill, követelés s járulékai erejéig Szénássy 
György és neje alperesek ellen végre­
hajtás folytán lefoglalt és 740 kor.-ra be­
csült ingóságokra a kassai kir. járásbíró­
ságnak 1908. V. 732 h. számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak Kassán, 
Klobusiczky-utca 1 a sz. a. leendő megtar­
tására, határidőül 1908. ápri is hó 30-ik 
napjának d. e. 10 Órája kitüzetik, a mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok s egyéb in­
góságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere 
zendö ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írás 
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1908. április hó 9 én.

Véniss Béla
Wir. bírósági végrehajtó.

Fő-utca 56. szám alatt 
ktilőnbejáratu bútorozott 
-- szoba, előszobával -

azonnal kiadó.

r HALTENBERQER BÉLA
ruhafcGtő-, vegyitisztitó és gőzmosógyára

Telefon : 70. sz. -- Kassa. =
r——I ■ a ■ i:

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. . .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
= 40, 45. 50 fillér.

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári Irodában ,Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fő-utca (Andrássy palota), Deák Fereno-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

11A LTENBERGE R B É LA.
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betét üzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követkelző: A belépni szándékozó kötelezi 
magái 1 lv-ás heti részletek lizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esel leg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év vltelté­
nél. a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
egyült 1000 koronára nő fel. ezt a teljes öszszeget. vagyis i 000 
koronát kezhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék. az egész ÍOOO Ív hala­
déktalan ul esed(‘kesse válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival egy ütt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális póldij (Ízelendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki.

Beléphetnek 20- 60 évi« terjedő életkorban 
levők.

E£y=e£y ügyfél több 1000—1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tiszteletlel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg. 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ö legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ily képen jegyeztetett.

Bővebb telvilágositással szívesen szolgál az üzlclágat bevezető

Kassai Jelzálogbank i\=t.

Tolof-m- z'n
mechanikus és villamos szerelő 

. Kassa, fÓ~Utea 51. @35. Tolefonssnm:

X

X
X
X
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1896. óv óit a villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versi'rykó’pes^ó1 tenni. *\ß 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe * 
szelő, villámhárító és villany világítási sze­
li o relésben a versenyt felveszem. <> o

Állandói nagy raktár vilianvx ilágilási csilla 
rok, tít\ hes/.elök. villamos cseng óik , s orvosi 
\ Hiányozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi ,ótáliasL vállalok. 
Terveket ós költségvetést díjmentesen készítek.
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Kiadó : Murányi József.
XXXKXKXXXXXX X X X X X X X X X>

Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA.


